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Blahopřejeme jubilantům
V měsících lednu a únoru 2020  
se dožívají významného jubilea:

Břetislav BARABÁŠ 	 70 let
Jarmila STAŇKOVÁ 	 70 let
Magda ŠTVERKOVÁ 	 70 let
Anna ZRNÍKOVÁ	 70 let 
Petr PAVUK	 75 let
Jiřina CHOLEVOVÁ	 80 let 
Jiřina PAWLOWSKÁ	 80 let 
Irena RYPKOVÁ	 80 let 
Miroslav HRBÁČ	 80 let Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Přání

Slavnostní rozsvícení  
vánočního stromu v Nové Bělé

Vážení spoluobčané,
máme tu opět Advent a  s ním nejkrás-

nější svátky v  roce. Štědrý den ale není 
jen o  dárcích, smaženém kaprovi a  bram-
borovém salátu. Je také o setkávání, které 
prožijeme v  kruhu svých blízkých, kde 
budeme cítit lásku, přijetí, pohodu a  klid. 
Ať vás tyto krásné okamžiky posílí natolik, 
abyste z nich mohli čerpat v dobách, které už 
nemusí být tak příjemné. Ukažme, že máme 
srdce na správném místě. Buďme štědří 
a podpořme ty, kteří neměli tolik štěstí jako 
my. Úsměv a hezké slovo přece nic nestojí.

My Vám přejeme, 
a b y s t e  d ny  v o l n a 
prožili podle svých 
představ a  načerpali 
hodně sil pro úspěšný 
vstup do nového roku 
2020. Také Vám pře-
jeme hodně zdraví, 
lásky, štěstí, porozumění a úspěchů v osob-
ním a soukromém životě.

ZASTUPITELÉ MĚSTSKÉHO OBVODU 
NOVÁ BĚLÁ A PRACOVNÍCI ÚŘADU

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
proběhlo u  nás v  Nové Bělé v  areálu DPS 
30. 11. 2019 od 17.00 hod. Za hojné účasti 
místních občanů se nám představily Novo-
bělské babičky a  folklorní kroužek našich 
dětí z  místní mateřské školy pod vedením 
paní učitelky Ivy Plačkové za doprovodu 

paní ředitelky Jarmily Charvátové a Dalibora 
Plačka. Tihle všichni nám navodili slavnostní 
atmosféru svým vystoupením v  lidovém 
tónu.

Na závěr vystoupení jsme odměnili naše 
nejmladší účastníky za krásné vystoupení 
balíčkem sladkostí. Vystoupení bylo opravdu 
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nádherné a  všem účinkujícím patří 
velké poděkování. 

Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu doprovodil velkolepý ohňostroj, 
který byl součástí sponzorského daru od 
firmy Pyrotechnická služba, s.r.o. Dal-
ším sponzorem této slavnostní akce byly 

Ostravské komunikace a.s. a  městský 
obvod Nová Bělá. Všem sponzorům této 
akce patří náš velký dík. Zároveň bych 
rád poděkoval všem, kteří se podíleli na 
organizaci slavnostního večera.

Součástí slavnostního večera bylo 
i připravené občerstvení v sále DPS, kde 

jsme si mohli dát svařáček nebo teplou 
medovinu na zahřátí, či něco sladkého 
k zakousnutí.

Pevně věřím, že kdo si našel čas 
a navštívil areál DPS, nelitoval! 

Lumír Bahr, starosta

Poděkování sponzorům 
Městského obvodu Nová Bělá  
v roce 2019  
(finančně, materiálně)

Úprava pracovní doby 
Úřadu městského 
obvodu Nová Bělá  
v období Vánoc 2019
Pondělí 23. prosince	 7.30 – 13.30

Úterý 24. prosince	 zavřeno

Středa 25. prosince	 zavřeno

Čtvrtek 26. prosince	 zavřeno

Pátek 27. prosince	 pro veřejnost 	
	 zavřeno

Pondělí 30. prosince	 pro veřejnost 	
	 zavřeno

Úterý 31. prosince	 pro veřejnost 	
	 zavřeno

Středa 1. ledna	 zavřeno

Čtvrtek 2. ledna	 7.30 – 14.00

Blíží se čas vánoční
Čas vánoční v  Nové Bělé už začal. 

Několik měsíců ženy ČSŽ připravovaly 
v  kreativním kroužku ozdoby z  per-
liček, motaly z  provázků, vymýšlely 
a vyráběly doplňky na výstavu tak, aby 
motto „VÁNOCE A KOLEDA“ splnilo to, 
co se od toho očekávalo. A tak ženy opět 
napekly voňavé perníčky a  koláčky, 
vyzdobily celý sál DPS a  21. a  22. lis-
topadu začal předčasně čas vánoční. 
V  sále se vinula vůně perníku, něžně 
zněly české koledy, a  tak podtrhly 
celou vánoční atmosféru. K vidění byly 
celé skupinky muzikantů s  nástroji, 

které vytvořily naše šikovné ženy. 
Stromečky nazdobené perličkovými 
ozdobami, které jsou opět v módě, také 
vyrobily naše ženy a návštěvníci si je 
mohli i koupit. Zajímavé byly zdobené 
láhve různých tvarů a velikostí, které 
hlavně inspirovaly, jak si šikovné ruce 
mohou vyrobit vkusný dárek samy. 
Tradiční betlém ze šustí měl opět nové 
postavy a zajímavý byl i stromek ozdo-
bený vyšívanými ozdůbkami. Každo-
ročně na naší výstavce představují své 
výrobky i  děti z  mateřské a  základní 
školy a školní družiny. Firma I-květiny 

Šárky Hájkové nám na každou výstavku 
daruje překrásnou květinovou deko-
raci na klavír. Za jejich dlouholetou 
spolupráci jim moc děkujeme. Při 
těchto akcích si vždy uvědomím, že 
jedinec nezmůže sám nic, ale když se 
do toho zapojí kolektiv obětavých žen, 
tak se pak podaří to, co na výstavkách 
vidíte vy. Vždyť takovéto akce se už 
málokde vidí. A  proto je škoda, že si 
mnoho novobělských občanů neudělá 
ten čas, aby nás navštívili. Samozřejmě 
je ještě dost těch, kteří jsou naši pří-
znivci a  vždy rádi přijdou mezi nás. 
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Poděkování
ZO ČSŽ v  Nové Bělé děkuje 

obecnímu úřadu v čele se staros-
tou p. Lumírem Bahrem za dobrou 
spolupráci a  vstřícné pochopení 
při naších aktivitách v roce 2019 
a  těšíme se na další spolupráci 
v roce 2020. 

Členky ZO ČSŽ Nová Bělá

Tříkrálová sbírka 2020

Zimní svoz bioodpadu v Nové Bělé

Jménem Charity sv. Alexandra a Cha-
rity Ostrava si Vám dovoluji oznámit, 
že koledování Tříkrálové sbírky 2020 
v Nové Bělé proběhne mezi 1. až 14. led-
nem. Tento rok slaví Tříkrálová sbírka již 
20 let své existence. Pomocí Tříkrálové 
sbírky má každý z nás možnost se podílet 

na pomoci trpícím a potřebným lidem, 
kteří žijí u nás i v zahraničí. V roce 2019 
jsme z výtěžku Tříkrálové sbírky inves-
tovali do rozvoje zaměstnávání osob 
se zdravotním omezením, podpořili 
hospicovou péči, přímou humanitární 
pomoc lidem v  nouzi a  další. I  v  roce 

2020 chceme z výnosu Tříkrálové sbírky 
podpořit projekty spojené s  provozem 
sociálních služeb, které slouží těm nej-
potřebnějším (podpora mobilního hos-
pice, rozvoj chráněných dílen, podpora 
charitního šatníku a  další). Jakékoli 
podněty, připomínky či dotazy týkající 
se Tříkrálové sbírky 2020 pište na: zde-
nek.stanek@alexandr.charita.cz.

Za Charitu sv. Alexandra přeji krásný 
advent, požehnané svátky vánoční 
a pohodový vstup do roku 2020.

Zdeněk Staněk

Počínaje prosincem letošního roku bude svoz bioodpadu v Ostravě prováděn jen jednou měsíčně. V Nové Bělé to 
bude 6. prosince, 4. ledna, 31. ledna, 28. února a 27. března. Od dubna 2020 bude bioodpad opět svážen co dva týdny.

Připomeňme si, co do BIO popelnic 
patří a co ne:

ANO: Odpad rostlinného původu – 
kromě trávy, listí a menších větví také 
další biologicky rozložitelný odpad, 
například slupky ze syrového ovoce 
a zeleniny, zelené natě, listy pokojových 
rostlin či skořápky ořechů. 

NE: Zbytky tepelně upravovaných či 
mastných pokrmů, biologicky rozloži-
telný materiál živočišného původu, tedy 
odpady, jejichž přítomnost v BIO popel-
nici by znemožnila další zpracování 

a využití svezeného zeleného odpadu.
Bioodpad o  větším objemu, napří-

klad větve, trávu a  shrabané listí, lze 
celoročně odvážet do sběrných dvorů 
nebo na kompostárnu v  Hrušově, 
k  jejímž výhodám patří minimální 
čekací doba na odbavení, jednoduchá 
manipulace s bioodpadem, který stačí 
na určeném místě jen vysypat z přívěs-
ného vozíku, i  možnost zakoupit kva-
litní zeminový substrát nebo kompost, 
který je zde vyráběn právě z  přiveze-
ného bioodpadu. 

V zimním období lze kompost v Hru-
šově – stejně jako zeminový substrát 
– zakoupit ve velkém množství nepytlo-
vaný. Sběrné dvory nebudou v zimě pyt-
lovaným kompostem ani substrátem 
zásobovány, návoz bude opět proveden 
až v druhé polovině března. 

O termínech zimních svozů byli 
uživatelé BIO popelnic v Ostravě infor-
mováni prostřednictvím letáků i  na 
webových stránkách společnosti OZO 
Ostrava www.ozoostrava.cz.

Ale podle počtu návštěvníků, které 
si evidujeme, rok, co rok návštěvnost 
klesá. Součástí výstavy jsou i kulturní 
vystoupení dětí z MŠ, ZŠ, ZUŠ a souboru 
„Novobělské babičky“. Na tato vystou-
pení chodí vždy hodně návštěvníků, 
hlavně rodičů a prarodičů dětí. Výtě-
žek příspěvků pro děti ve výši 5946 Kč 
daruje ČSŽ dětem MŠ, ZŠ a  ZUŠ na 
rozvíjení jejich aktivit a talentu. Všem 
za tyto příspěvky děkujeme. Také jsme 
měly koutek pro charitu, kde se za 
symbolické ceny prodávaly vyšívané 
ubrusy naší bývalé členky Zdeničky 
Krčmarské, které nám z  pozůstalosti 
darovala její rodina. Výtěžek 2400 Kč 
bude po dohodě s  rodinou převeden 
na oddělení nedonošených dětí ve 
Fakultní nemocnici v Ostravě.

Chci poděkovat všem našim ženám, 
které se na této akci podílely a oběto-
valy svůj volný čas. Dle ohlasu a zápisu 
v  kronice se výstavka opět povedla 
a  návštěvníkům se moc líbila. Jeden 

takovýto příspěvek z naší kroniky vám 
představím. Jeho autorka paní Kasa-
nová Božena nám to dovolila:

Kam jdete lidičky? 
Kam jdete lidičky ve čtvrtek a v pátek?
Copak je v DPS nějaký svátek?
Ale kdež! Přece tak jako vloni
všechno tu až venku nádherně voní.
K potěše všech smyslů a také i duše
uvedla do cíle zas šéfka Danuše.
Kolik jen myšlenek, práce a nápadů
sešlo se zde v sále, to bylo dohadů.
Jak to vše upravit, nazdobit, upéci?
Ty ženy z ČSŽ nesedí za pecí.
Mnoho z nich přiloží svou ruku k dílu,
pokud je chuť, nápad a mají sílu,
upečou, uvaří, nazdobí, prodají,
ochotně koláčky, kávičku podají.
Kéž by jim ten elán vydržel stále,
ať se to třpytí a blýská v sále.
Přišli jsme rádi a chvíli pobyli,
V myšlenkách se pak k  nám vánoce 
blížily.

Vrabci a sýkorky už hledí do oken,
budou tu zas svátky a s nimi Štědrý den.

Závěrem ČSŽ přeje všem krásné 
a  spokojené vánoční svátky a  hodně 
zdraví a pohody v novém roce 2020.

Za ČSŽ předsedkyně  
Danuše Námešná
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Školská rada při ZŠ Nová Bělá

Novobělský Gulášfest

Drakiáda v Nové Bělé

Dne 7. 11. 2019 se v  prostorách ZŠ 
Nová Bělá uskutečnila 23. schůze školské 
rady. Naše rada je tříčlenná. MOb zastu-
puje Jana Filipová, ZŠ Dita Bogdanská, 
rodiče dětí Veronika Pačesová. Jako host 
Mgr. Vladimír Krčmarský. 

Jednání probíhá v  prostorách ZŠ 
a  koná se 3-4x za školní rok dle poža-
davku členů. Na programu máme 

aktuality ze školy, plán činnosti na celý 
školní rok.

Vážení rodiče, obyvatelé Nové Bělé, 
pokud máte návrhy, různé podněty 
a připomínky k činnosti v ZŠ, obracejte se 
prosím na členy rady. Naše další schůzka 
se bude konat v únoru. Na programu bude 
ozdravný pobyt /duben 2020/.

Filipová Jana

12. 10. 2019 uspořádal městský obvod 
Nová Bělá ve spolupráci s  Tělocvičnou 
jednotou Sokol Nová Bělá první ročník 
Novobělského gulášfestu.

Výtěžek akce byl věnován Tělocvičné 
jednotě Sokol Nová Bělá na její činnost, 
zejména pro mladé „sokolníky“. Všech 
deset soutěžících týmů kromě svého vol-
ného času věnovalo veškeré ingredience 
nutné k výrobě gulášů jako sponzorský 
dar ze svých zdrojů, za což jim patří vřelé 
poděkování.

Jak jsem již zmínil výše, do soutěže 
se přihlásilo deset odvážných družstev, 
která se nebála jít se svou kůží na trh. 
První tým, který se prezentoval jako 
„Vědeckotechnická badatelská společ-
nost“, tvořili „dr.“ Tomáš Persich, „dr.“ 
Jaromír Šustek, „dr.“ Vlastík Zoubek 
a  „dr.“ Milan Doniec. Během přípravy 
jejich pokusného pokrmu tým před 
koncem opustil „dr.“ Jaromír Šustek za 
účelem výroby jiného experimentu.

Druhý tým byl sestaven lidmi repre-
zentujícími novobělské Sokoly ve složení 
Martin Beránek, Libor Lyčka a  Radim 
Wojnar, kteří uvařili voňavý sokolský 
gulášek.

Třetí tým reprezentoval restauraci Na 
Fojtství a byl složen ze štamgastů Tomáše 
Pindura, Martina Bilského a Tomáše Giži.

Čtvrtý tým, který reprezentoval 
„Novobělské skorotenisty“ se skládal 
pouze z  jedné maličkosti, kterou byl 
předseda tenisu Pavel Šebesta. Jak se již 
o něm traduje, nenechá si od nikoho do 

ničeho mluvit, a tak se do tohoto pokusu 
o guláš pustil sám.

I pátý tým reprezentoval jeden solitér 
jménem Petr Pavelec, který pojmenoval 
svůj výrobek jako rumový gulášek.

Pod číslem šest se nám skrýval školní 
guláš, který pro účastníky zhotovila 
děvčata Hanka Hostovičáková a Jarmila 
Kaločová.

Pod sedmičkou se skrývali Lumír, 
David a Tamara Bahrovi s gulášem pod 
názvem „Co dům dal“.

Osmý tým reprezentovali manželé 
Ondruchovi se svým neposedným synem 
Toníkem.

Devátý tým byl v režii našich „Mitro-
vických spoluobčanů“ pod vedením Karla 
Krčmarského a Mariána Csánika s výrob-
kem s názvem „Mitrovický pokus“.

Poslední, desátý, tým reprezentoval 
profesionální tenista Kamil Grulich 
s přítelkyní.

Po dvanácté hodině začala oficiální 
degustace. Přes 100 litrů guláše bylo 
rozebráno po jedné hodině. Tak velký 
byl zájem veřejnosti rozhodnout o  tom 
nejlepším guláši.

S podivem všech zúčastněných se na 
prvním místě umístila „Vědeckotech-
nická badatelská společnost“, na druhém 
a  třetím místě shodně skončili „Mit-
rovičtí spoluobčané“, a  tým sestavený 
z  reprezentantů novobělských Sokolů. 
Všichni si shodně jako výhru odnesli 
kotlíky. Ostatní týmy skončily těsně 
v závěsu za nimi.

Účelem soutěže bylo hlavně podpořit 
novobělské Sokoly a  užít si příjemnou 
slunečnou sobotu.

Jak jsem již zmínil výše, byl to první 
ročník a jak to už tak bývá, vždy se najdou 
nedostatky vyplývající z  nezkušenosti. 
My se chceme z těchto chybiček ponaučit 
a pevně věřím, že příští ročník bude zase 
o něco lepší.

Na závěr bych rád poděkoval všem, 
kteří si na sokolské hřiště našli cestu 
a podpořili tuto akci. Také bych rád podě-
koval paní Šárce Beránkové, Pavlu Holá-
ňovi, Františku Pokludovi a  Ivoši Palič-
kovi za obsluhu při podávání občerstvení.

Lumír Bahr, starosta

V sobotu 2. listopadu proběhl na louce 
u  Bučiny již čtvrtý ročník Novobělské 
drakiády. Větrné počasí drakům přálo 
a obavy z toho, že začne pršet, se nepo-
tvrdily. Na tuto akci si našlo cestu přes 
250 návštěvníků, z toho 106 zaregistro-
vaných dětí.

Přehlídka draků byla opravdu bohatá 
– malí, velcí, ale i takoví, kteří vypadali 
jako opravdoví draci. Jako perličku 
musím zmínit létajícího draka se zna-
kem našeho městského obvodu od p. 
Hrbáče, který se stal také nejstarším 
účastníkem akce. Nejmladší účastnicí 

se stala slečna Josefínka Klapková. 
Samotné děti si akci dle mého názoru 
moc užívaly, i z toho důvodu, že kromě 
pouštění draků byly pro ně přichystány 
balíčky se sladkostmi, účastnické listy 
a špekáčky, které si mohly samy opéci 
na ohni.
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I senioři sportujíZprávy z knihovny

Plán zimní údržby místních komunikací 
v Ostravě-Nové Bělé pro zimní období 2019/2020

IX. ročníku sportovní soutěže, kterou 
pořádá městská organizace seniorů Ost-
rava, se zúčastnily dvě družstva z Nové 
Bělé již potřetí. V  devíti sportovních 
disciplínách soutěžilo 9 žen a  3 muži, 
jako obvykle v plném sportovním nasa-
zení. Letos jsme byli o stupínek lepší než 
loňský rok. Dobrá nálada, přátelskost 
a  sportovní duch nás provázely celou 
soutěží. Těšíme se na další ročník.

Klub seniorů Nová Bělá 

Milí čtenáři a přátelé knihovny,
opět se blíží konec roku, připravu-

jeme se na co nejlepší prožití vánočních 
svátků, sháníme ty nejhezčí dárky pro 
své blízké a  nakupujeme dobroty na 
sváteční stůl.

Chtěla bych rekapitulovat tento 
rok, kdy se naše novobělská pobočka 
účastnila pravidelných akcí a  pro-
jektů, pořádaných Knihovnou města 
Ostravy. Například do projektu Lovci 
perel se zapojilo 13 dětí a nejúspěšnější 
z  nich obdrží krásné knižní odměny, 
zakoupené s  finanční podporou úřadu 
městského obvodu Nová Bělá. Ze stejné 
dotace jsme též zakoupili 42 nových 
knih pro naše dětské i dospělé čtenáře, 
přičemž důraz klademe na českou 
tvorbu, která je často od našich čtenářů 
požadována. 

Nelze jinak než opět poděkovat zastu-
pitelstvu za podporu činností knihovny.

Také se ráda podělím o radost z toho, 
že žáci druhé třídy ZŠ Nová Bělá pra-
videlně navštěvují knihovnu v  rámci 
vyučování, aby si zde četli z vybraných 
knížek. 

Znovu chci připomenout rodičům 
možnost vyzvednout si v  naší pobočce 
balíčky z  projektu S  knížkou do života 
/ Bookstart pro své letos narozené 
potomky. Bližší informace k projektu lze 
získat na webových stránkách www.kmo.
cz nebo http://www.sknizkoudozivota.
cz/ a samozřejmě také přímo v knihovně.

Přeji sobě i vám, aby mezi dárky pod 
stromečkem byla také dobrá kniha, 
která nás provede chvílemi volna, klidu, 
pohody a třeba i fantazie během vánoč-
ních svátků i po nich. 

Hodně zdraví, štěstí a pohody, přátelé.

Marcela Tomiová
knihovnice

V letošním zimním období bude 
provádět údržbu místních komunikací 
opět Fa Havránek z Nové Bělé. Upozor-
ňujeme, aby naši občané neparkovali 
na místních komunikacích a  tím 
znemožňovali bezpečný průjezd při 
pluhování. Zimní údržba komuni-
kací (odstranění závad ve schůdnosti 
místních komunikací) je zajišťována 
v  době od 15. 11. 2019 do 31. 3. 2020. 
Údržba chodníků podél veřejných pro-
stranství bude prováděna pracovníky 
ÚMOb. Sjízdnost místních komunikací 
Hrabovské, Krmelínské a  Mitrovické 
zajišťují Ostravské komunikace, a.s. Po 
uvedených komunikacích je vedena 
místní hromadná doprava. Celková 

délka místních komunikací je 8 km.
S pluhováním se započne při vrstvě 

napadaného sněhu 5-7 cm. Dodavatel 
nesmí způsobovat škody na komunika-
cích, obecním a soukromém majetku.

M í s t n í  k o m u n i k a c e  u r č e n é 
k pluhování:

Zolova, Kokešova, Ječmínkova (od 
Plzeňské po Krmelínskou), Kamin-
ského, Žižkovská, Rosná, Vážní, Kožná, 
Hončova, Krčmarských, V  Důlkách, 
U  Kaštanů, Želivského, Na Šancích 
(od Želivského až na točnu autobusu 
na Mitrovicích), Úhledná, Na Pláni, 
Ovesná, Petrovských, Foksova, Vydrova, 
Hegerova – až k finským domkům, Mer-
tova, Místecká (od nadjezdu po stezku), 

Místecká (od nadjezdu po p. Březinu), 
ul. Krmelínská v úseku od točny l. č. 50 
po RD manželů Kubicových, parkoviště 
u  DPS, parkoviště u  nové MŠ, v  ulici 
(osadě) Pod Myslivnou je zimní údržba 
zabezpečována obci Krmelín a městem 
Paskov.

Neudržované úseky:
ul. Krmelínská od RD manželů 

Kubicových k  lesu, průjezd okolo 
zahrádkářské osady k ul. Krčmarských, 
cyklostezka – propojení mezi ul. Krč-
marských a Krmelínskou, komunikace 
mezi p. Dernickým a p. Kaločem.

Lumír Bahr (starosta)

Naše drakiáda nebyla žádnou soutěží 
o  nejhezčího nebo nejvýše létajícího 
draka. Já si osobně myslím, že vyhráli 
všichni ti, kteří se zúčastnili. Byla to 
velmi pohodová akce.

Pro starší bylo připraveno občerst-
vení v podobě svařáčku, tak si myslím, 
že i oni si akci užili.

Také bych rád poděkoval sponzo-
rům této akce, bez kterých by to nešlo. 
Konkrétně se jedná o Ostravské komu-
nikace, a.s. a Mob Nová Bělá. Také bych 
rád poděkoval chlapcům z naší „rychlé 

roty“ za technický dozor akce a pánům 
Valovi a Marčákovi, kteří to vše zvěčnili 
na kamery a vložili na web našeho měst-
ského obvodu.

Na závěr bych se rád podělil o posel-
ství pro ty, kterým drak neletěl, aby nebyli 
mrzutí, protože za rok se opět setkáme!

Lumír Bahr, starosta
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Noční závod zdatnosti 2019
Tělocvičná jed-

nota Sokol Nová Bělá 
uspořádala v  sobotu 
5.   ří jna  2019 oblí-
bený Noční závod 
zdatnosti. Pršelo jen 
se lilo, přesto se do 
ledové a promáčené novobělské Lipiny 
vydalo neuvěřitelných 49  otužilých 
závodníků (40 dětí a 9 dospělých) roz-
dělených do 19 hlídek. Na 3,7 km dlouhé 
trati se ve tmě vyzbrojeni pláštěnkami 
a baterkami řídili popisem trati a buzo-
lou. Na stanovištích plnili zálesácké 
dovednosti, vázali uzly, házeli do terče, 
zdolávali lanové překážky, sestavovali 
provizorní nosítka a  přenášeli raně-
ného, odhadovali míry, zorientovali 
mapu, oživovali raněného v bezvědomí 
a další. Poděkování patří všem 22 obě-
tavým rozhodčím, kteří v zimě a vodě 
shora i zdola vydrželi službu v temném 
lese.

V cíli se všichni převlékali a přezou-
vali z promočených věcí a osušili se ve 
vyhřáté myslivecké chatě zapůjčené 
Mysliveckým sdružením Nová Bělá. 
Zahřáli se i horkým čajem. U táboráku, 
který se naštěstí podařilo rozhořet, si 
opekli výborné špekáčky věnované Řez-
nictvím Janus Petřkovice. Dozor u ohně 
zajišťoval Sbor dobrovolných hasičů 
Ostrava-Hrabová s  hasičským vozem. 
Při vyhodnocení získali pěkné odměny 
všichni odvážní závodníci, kterým patří 
obrovský obdiv, že i v příšerném počasí 
se na závod vydali. A to tentokrát přijely 
2 hlídky až z Valašského Meziříčí.

Akce se uskutečnila za přispění 
statutárního města Ostravy, Nové Bělé, 
Moravskoslezského kraje a MŠMT.

Na jaře v příštím roce snad konečně 
za slunečného počasí na Zálesáckém 
závodu zdatnosti s  možností postupu 
na republikový přebor opět na shleda-
nou. 😊 

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Rodiče s dětmi do 6 let (1 hlídka):
1. Radka a Matěj Špišákovi.

Rodiče s dětmi do 10 let (5 hlídek):
1. Patrik, Martina a Jiří Hořínkovi (55 bodů),
2. Matěj Krüger, Jakub Poláček, Ondřej Růžička 
(55 bodů),
3. Miluška Píbilová, Anna Motyčková (56 bodů).

Dorost 15-17 let (4 hlídky):
1. Anna Bartková, Tereza Kalmusová, Veronika 
Matějková (47 bodů),
2. Martin Beránek, Gabriela Mintělová, Tomáš 
Mocek, (48 bodů),
3. Barbora Hudečková, Vojtěch Poloch (48 bodů).

Dospělí (1 hlídka):
1. Roman Křenek, Karolína Vlčková (Valašské 
Meziříčí)

Žactvo 11-14 let (8 hlídek): 
1. Magdaléna Košárková, Anna Polochová, 
Markéta Weissmannová (46 bodů),
2. Jakub Šnajdr, Matyáš Vlček (65 bodů, Valašské 
Meziříčí),
3. Jan Krüger, Martin Mocek (86 bodů).

Vánoční přání
Pohodové prožití kouzelných vánočních svátků, v novém roce 2020 hodně zdraví, 

štěstí, radosti a lásky Vám srdečně přeje Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 😊
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Zájezd do vinného sklípku

Švestková alej

Určitě mi dáte za pravdu, že měsíc 
říjen je měsícem vína. ČSŽ uspořá-
dal pro své členky a  příznivce zájezd 
do vinného sklepa v  obci Blatnička 
v  okrese Hodonín v  Jihomoravském 
kraji. Předpověď počasí – mírně deš-
tivo. Naší první zastávkou ale byla 
obec Petrov v  okrese Hodonín. Je to 
významná vinařská obec v mikroregi-
onu Strážnicko. Nachází se zde soubor 
vinných sklepů – Plže, který je památ-
kovou rezervací lidové architektury. 
V  některých sklepích jsme ochutnali 
čerstvý „burčák“.

Druhou zastávkou byla Strážnice. 
Ve Strážnici jsme si prohlédli malou 
rodinnou dílnu, ve které se ručně tiskne 
a barví na látku tzv. modrotisk. Produkty 
z této dílny vycházejí z tradic, zároveň se 
přizpůsobují moderní době a požadav-
kům zákazníků. Strážnický modrotisk 
se dnes hlavně používá k  šití součástí 
lidových krojů. 

Poslední zastávkou a zároveň cílem 
našeho výletu byla obec Blatnička. Vinný 
sklep a  zároveň penzion Mičulka jsme 
navštívili před třemi lety. Ochutnávka 
místních vín proběhla ve sklepním pose-
zení. V nabídce byla vína bílá i červená 
různých odrůd.

Za zvuků harmoniky jsme si zazpí-
vali známé lidové písničky. Zatančili, 
popíjeli bílé i  červené vínečko a  bylo 
i něco k zakousnutí. Ale všechno má svůj 
začátek i konec. Byl čas k odjezdu. Ještě 
zakoupit domů láhev vína a náš autobus 
se známým řidičem Vaškem nabral směr 
Ostrava. Tak Blatničko, budeme se těšit 
zase někdy příště. ČSŽ Nová Bělá

Až do sedmdesátých let minulého 
století byly v Nové Bělé aleje ovocných 
stromů, především švestek. Ty navazo-
valy na zahrady a  oddělovaly tehdy už 
jen záhumenky, které nezabralo JZD. 
(Aleje jsou pěkně patrné na leteckých 
snímcích z  počátku padesátých let na 
http://kontaminace.cenia.cz/). Aleje 
byly nejen zdrojem ovoce, ale zachované 
meze se stromy měly velký význam pro 
drobnou zvěř, zajíce, koroptve, později 
bažanty, rovněž byly stanovištěm pro 
ptáky, hmyz, a motýly, také zabraňovaly 
rychlému odtoku srážek. Bohužel nemoc 
švestek zvaná šarka (scharka) a  JZD 
v sedmdesátých letech minulého století 
ukončily existenci švestkových alejí. 
Šarka napadla a  nenávratně poškodila 
švestky, JZD rozoralo prázdné meze, které 
vadily družstevníkům při obdělávání 
velkými zemědělskými stroji. Tak zmizela 
určitá stabilizační struktura polí.

 Rozhodli jsme se na tradici alejí navá-
zat a vysadit alespoň jednu novou alej. 
K výsadbě jsme využili mez podél polní 
cesty, která vede od Mitrovické ulice smě-
rem k lesu Lipina. Ale jakou odrůdu zvo-
lit, abychom neskončili jako naši otcové 
s  domácí švestkou, která je háklivá na 
výše zmíněnou šarku? Nakonec jsme zvo-
lili odrůdy Stanley a Durancie. Prvních 

dvacet stromů jsme vysadili v roce 2014, 
později dalších dvacet, mezi kterými byly 
i staré odrůdy slivoně špendlík a jabloně 
jadernička a dvě třešně. S nově vysaze-
nými stromy bylo a  je spojeno hodně 
práce – v  suchém jaru a  létu zalévání, 
stříhání, zabezpečování proti okusu 
zvěře, ožínání. Mezitím z druhé výsadby 
zmizely tři stromy švestek – někdo je 
vytrhl i s kořeny.

Jevilo se, že první slušná sklizeň přijde 
po čtyřech letech v roce 2018, starších 
dvacet stromků (Stanley a  Durancie) 
bylo obaleno nádhernými modrými 
švestkami. Už, už se zdálo, že dozrávají, 
ale nějaký zloděj byl rychlejší. Zloděj byl 
ale nedůsledný, nechal dvě švestky od 
každé odrůdy, tak jsme si mohli alespoň 
okusit, co jsme vypěstovali. V  letošním 

roce se situace opakovala, opět zloděj 
těsně před sklizní otrhal deset stromků, 
na ostatních švestky nebyly.

Lidé si musí uvědomit, že v současné 
době má každá věc svého vlastníka. 
Jdu-li do lesa na procházku, ocitám se 
na cizím pozemku a podle toho bych se 
měl chovat. Nejde o pár švestek, které si 
někdo utrhne a zvěř posbírá spadlé plody 
– s tím se dalo počítat, ale s krádežemi 
zasazených stromků a celé úrody jsme 
opravdu nepočítali.

 Aleje ovocných stromů zpestřují 
krajinu, je to něco, co je pěkné a zároveň 
užitečné. A třeba to není poslední nová 
alej v Nové Bělé a objeví se někdo, kdo nás 
bude chtít napodobit.

Jana Králová, Jiří Horák
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Tělocvičná jednota Sokol Nová 
Bělá Vás srdečně zve na 22. cyklo-
turistický výlet od 1.-6. července 
2020 (lze i kratší pobyt) do Mora-
vičan v Olomouckém kraji.

Ubytování v  sokolovně na kari-
matce ve spacáku (kuchyňka, 
sprchy, úschovna kol).

Stravování: polopenze (snídaně 
v sokolovně, večeře v restauraci).

Doprava vlastní.

Program dle vlastní volby (Lito-
velské Pomoraví, hrad Bouzov, 
zámek Úsov, Mladečské jeskyně 
aj.).

Cena za ubytování s  polopenzí 
1 100 Kč za osobu.

Přihlášky a  platba: Karla Motyč-
ková, tel.: 776 705 634, karla.
motyckova@centrum.cz, 

uzávěrka přihlášek ve středu 
10. června 2020 v  18 hodin na 
Sokolském hřišti v Nové Bělé.

Karla Motyčková,  
TJ Sokol Nová Bělá

Klub seniorů nezahálí

Klub seniorů na PustevnáchSe Sokoly na kola  
do Moravičan

Vždy v sudý čtvrtek se v hasičském 
domě setkávají naši senioři na krát-
kém posezení. Čím je zaujmout? Co tak 
pejsci, ale ne ledajací? Víte, co musí 
umět asistenční pes? Co je caniste-
rapie? Na všechny zvídavé otázky se 
nám snažili odpovídat naši novobělští 
občané Johanka a  Jaromír B. se svou 
kamarádkou Monikou a svými miláčky 
– Kesy, Esmenkou a Rastym. Rádi přijali 
pozvání ČSŽ a klubu seniorů. Připravili si 
poutavé vyprávění o svých psech, které 
doprovodili promítáním ukázek ze svého 
rodinného alba. Se zaujetím sledovali 
naši senioři, jak se takový pejsek cvičí. 
Návštěvy domácích mazlíčků v nemoc-
nicích už snad nikoho nepřekvapí. 
Canisterapií se rozumí léčebný kontakt 
psa a člověka. Pes už svou přítomností 

dokáže vyvolat dobrou náladu všude 
tam, kde je jí nedostatek. A  o  tom, že 
úsměv léčí, není pochyb. A  došlo i  na 
krátkou názornou ukázku. Na příslušný 
povel zvednout upuštěný mobil, klíče, 
ovladač TV, otevřít zásuvku s oblečením, 
přinést ponožku, otevřít a zavřít dveře, 
vyhledat oblíbenou hračku. Odměnou 

za splnění úkolu jsou pejskům piškotky 
a odměnou Johance, Jaromírovi a Monice 
byl velký dík a potlesk všech přítomných. 
Ještě jednou touto cestou děkujeme 
a přejeme Vám všem hodně síly ve vašem 
společném životě.

ČSŽ a senioři Nová Bělá

Nastal podzim – čas 
poznávacích výletů. 
Klub seniorů Nová 
Bělá se v září zúčastnil 
výletu, který pořádala 
společnost Educa 24 
agency – seniorské ces-
tování. Naším cílem se 
staly Pustevny. Autobus s řidičem Jirkou 
přijel na smluvené místo a nabral směr 
Rožnov pod Radhoštěm, Pustevny. Počasí 
bylo chladné a  deštivé. Na Pustevnách 
se velká část turistů vydala na pro-
hlídku nové stezky v oblacích nazvanou 
Valaška. Výhled z  plošiny nám místy 
znepříjemňovalo počasí, ale stálo to za 
pohled. Fotoaparáty a  mobily cvakaly 
jeden snímek za druhým. Jak je ta naše 
zemička krásná. V teple místních restau-
rací se rád každý občerstvil a  podělil 
o zážitky. Potkali jsme turisty z  jižních 
Čech, z Vysočiny, ale i z Nošovic.

Další zastávkou byla svíčkárna UNI-
PAR v Rožnově po Radhoštěm. V rodinné 
firmě vyrábí zdobené svíčky neobvyklým 

způsobem – lisováním. 
V  malé prodejně si 
každý našel a  koupil 
svíčku, která se mu 
líbila.

Třetí zastávkou bylo 
Včelařské muzeum 
v  Chlebovicích. V  pa-

mátkově chráněném objektu chlebovic-
kého fojtství je umístěna vzdělávací míst-
nost, kde nám promítli film o důležitosti 
včel pro naši společnost. A také nabídli 
malé občerstvení. Každý měl možnost si 
utočit malou svíčku z plátkového vosku. 
Za pozornost stála i venkovní expozice 
včelích úlů, od nejstarších – vydlabaných 
z  kmene stromů, úly ze slámy, ručně 
vyřezávané až po nejnovější. V půdních 
prostorách se nachází samotné muzeum 
včelařství. Provozovatelem tohoto muzea 
je Český svaz včelařů o.s. Za jejich práci 
jim patří velký dík – protože bez včel by 
nebyl život.

Klub seniorů Nová Bělá
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Stoleté výročí organizace včelařů – Stará Bělá 
a výsadba pamětních líp

Vánoční pořad bohoslužeb ve farnosti Stará Bělá

Náš spolek v  letošním roce oslavil 
100. výročí založení včelařské organi-
zace. Spolek sdružuje členy z Nové Bělé, 
Staré Bělé a  z Proskovic. První zmínky 
o včelaření na území Staré Bělé pocházejí 
již z  roku 1819, kdy bylo evidováno 18 
chovatelů, kteří se starali o 121 včelstev. 
Vrchnosti odevzdávali 20 liber medu, 
což bylo asi 9 kg a 64 liber vosku (asi 29 
kg). Teprve začátkem roku 1919, kdy si 
obyvatelé užívali první měsíce samo-
statného státu začaly vznikat četná poli-
tická i  nepolitická sdružení. Mezi tato 
nepolitická patřilo i Sdružení chovatelů 
včelstev, založené dne 30. listopadu 1919 
v  čele s  předsedou Antonínem Adami. 
Ten vedl sdružení, nyní již spolek až do 
roku 1945 mimo jednoho roku v letech 
1934 až 1935, kdy spolek vedl Antonín 
Urbánek. Následovali další předsedové 
spolku Alois Klečka (1946–1952), Josef 
Žídek (1953–1966), Jaroslav Šeděnka 
(1967–1973 a  1975 dále 1977–1978), Jiří 
Cikhart (1974), Robert Balcar (1976), 

Čestmír Přibyl (1988) 
B ř e t i s l a v  Ž ď á r e k 
(1989–1990), Václav 
Krejčíček (1979–1987 
a 1990–2010), Oldřich 
Palička (2010 až do 
současnosti).

U příležitosti 100. 
výročí založení vče-
lařského spolku se 
naši členové rozhodli 
vysadit ve všech třech 
městských obvodech 
pamětní lípy připo-
mínající náročnou a  prospěšnou práci 
včelařů. Jejich práce je důležitá bez 
výjimky pro nás všechny. O užitečnosti 
včeliček snad už dnes nepochybuje 
nikdo. Z  včelího neúnavného snažení 
máme nejen med, ale také úrodu. Bez 
nich bychom asi z našich zahrad a polí 
nesklidili nic. V současné době si už naše 
betonová civilizace konečně začíná uvě-
domovat význam nejen včel, ale všeho 

hmyzu. Lípy budou živými památníky 
a  také propojením symbolu národního 
stromu a  důležitého zdroje kvalitního 
nektaru pro naše včelky a v neposlední 
řadě připomínkou významu pracovitých 
včeliček pro celou přírodu.

 Ve spolupráci se starosty úřadů 
městských obvodů byla vybrána místa 
výsadby. Ve Staré Bělé po dohodě 
s  panem starostou Krejčíčkem je 
památná lípa před Základní školou, 
v  Nové Bělé vybrali s  panem starostou 
Bahrem místo u  pomníků padlých 
a  umučených obětí obou světových 
válek. V Proskovicích bylo s paní starost-
kou Matějovou zvoleno místo u  pošty. 
Lípy k tomuto výročí vypěstoval a poskytl 
dlouholetý člen, včelař a  hospodář 
organizace Petr Folta. K lípám se včelaři 
rozhodli instalovat i pamětní desky při-
pomínající toto významné kulaté výročí. 
Firma Doležílek – K.M.T., s.r.o. z Nové Bělé 
zajistila výrobu těchto pamětních desek 
a věnovala je naší včelařské organizaci 
jako dar. Jménem organizace děkujeme 
jak panu Foltovi, tak i panu Doležílkovi. 
Ke krásným stým narozeninám přejeme 
naší organizaci, aby její členové měli 
mnoho zdraví a vitality ke své, pro nás 
všechny tak prospěšné, činnosti.

Předseda spolku Palička Oldřich

-	 24. 12.  Štědrý den
o	 Stará Bělá
	15:00 (dětská Vánoční mše sv.)
	24:00 (Vánoční mše sv.)

o	 Krmelín
	22:00 (Vánoční mše sv.)

o	 Proskovice 
	22:00 (Vánoční mše sv.)

-	 25. 12.  1. svátek vánoční (jako každou neděli) 
-	 26. 12.  2. svátek vánoční (jako každou 

neděli) 
-	 31. 12.  Silvestr

o	 Stará Bělá
	17:00 	

o	 Večer 31. 12. bude od 23:30 noční adorace 
a poté ve 24:00 přípitek na faře.
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Senioři jeli za zdravím

Památný den sokolstva 2019

Všude kolem nás nám radí – udělejte 
něco pro své zdraví.

25. 9. 2019 členky ČSŽ v  Nové Bělé 
společně s rodinnými příslušníky a pří-
znivci našeho spolku vyrazili za zdravím 
na Slovensko.

První zastávkou byla obec Rajecká 
Lesná. Najdete zde největší betlém na 
Slovensku a snad i v Evropě - “Slovenský 
betlehem“, tak se píše v  propagačních 
letácích. Obdivuhodné řezbářské dílo 
bylo otevřeno a veřejnosti zpřístupněno 
v  roce 1995. Tento betlém nezobrazuje 
jen Kristovo narození, ale i  dějiny slo-
venského národa a  obrazy ze života 
slovenského lidu. Jeho autor mistr 
Josef Pekar na něm pracoval 30 let. Je 

zde na 300 postav /polovina se pohy-
buje/, významné stavby, např. Brati-
slavský hrad, Trenčínský hrad, kostely 
a památky lidové architektury a mnoho 
dalších.

Naším cílem byly Rajecké Teplice 
– termálne kúpele hotelu Aphrodite. 
Rezervaci pro 40 účastníků zájezdu jsme 
si zajistili již měsíc předem. V areálu se 
nachází vnitřní termální bazén a bazén 
rehabilitační s  tryskami. Venkovní 
bazény jsou čtyři s  různou velikostí 
a  teplotou. Zvláštní část tvoří saunový 
svět a natural spa. V bazénech se pou-
žívá přírodní léčivá termální voda. Má 
blahodárný účinek na pohybový a ner-
vový aparát, na relaxaci organismu. 

Prostě něco pro nás – novoběláky. Dvě 
hodiny plavání a relaxace si každý užil 
dle svých možností. Zasvítilo nám i slu-
níčko. Zašli jsme si na oběd a kávu, prošli 
se po lázních. Tak skončil náš vydařený 
zájezd za zdravím. Odreagovali jsme se 
od každodenních starostí a  v příštím 
roce se budeme těšit, co nás napadne, 
kam se podívat. Inspiraci už máme – 
Dolňácké slavnosti v  Hluku, Dudácký 
festival ve Strakonicích, týdenní pobyt 
s  cestovní kanceláří a  mnoho dalších. 
Vykročme tedy tou správnou nohou do 
roku 2020. Přejeme všem pevné zdraví 
a spokojenost.

ČSŽ Nová Bělá

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
uspořádala ve čtvrtek 3. října 2019 pietní 
akt Památný den sokolstva k  uctění 
památky umučených sokolů, kterého 
se zúčastnilo 12 sokolů a starosta Nové 
Bělé Lumír Bahr. Členové sokolské stráže 
Anna Motyčková a Ondřej Rybníček slav-
nostně vztyčili sokolskou vlajku a položili 
kytice v barvách trikolóry k památníkům 
I. a II. světové války a také u pamětních 
tabulí Bohumila a  Karla  Krčmarských 
na Hasičském domě a Rudolfa Honče na 
Obecním úřadu v Nové Bělé. Pietní akt 
byl doprovozen zpěvem dvanáctičlen-
ného pěveckého sboru Gymnázia Olgy 
Havlové z Ostravy-Poruby. Pietní kytice 
připravila Šárka Paličková ze Zahradnic-
tví U Krtka v Nové Bělé.

V  noci ze 7. na 8.  října  1941 se na 
přímý rozkaz říšského protektora Rein-
harda Heydricha rozjela „Akce Sokol“ 
s cílem zatknout a následně deportovat 
do koncentračních táborů představitele 
sokolské organizace a  paralyzovat tím 

odbojovou činnost Sokola. Podle pozdější 
výpovědi Konstantina von Neuratha při 
Norimberském procesu v roce 1946 byl 
Sokol „nejnebezpečnější organizací“, 
kterou nacisté museli logicky eliminovat. 
Tento atak nacistů proti Sokolu byl téměř 
likvidační. Během akce bylo zatčeno asi 
900 sokolů a o několik dní později byla 
činnost Sokola rozpuštěna a  sokolský 
majetek zabaven. Sokolové patřili během 
II. světové války mezi nejvýraznější odbo-
jový element. Podle zdrojů získaných po 
II.  světové válce bylo během nacistické 
totality poprave-
no přes 3000  so-
kolů a  dalších 
8000 vězněno. Po 
skončení II.  svě-
tové války se na 
svá původní mís-
ta již nevrátilo 
93  % původních 
sokolských činov-
níků. Vzhledem 

k  tomu, že Sokol byl v  meziválečném 
období takřka integrální součástí české 
společnosti, byl útok nacistů proti němu 
nejen útokem na Sokol jako takový, ale 
na samou podstatu české státnosti, na 
principy meziválečné demokracie. V le-
tošním roce Parlament České republiky 
zařadil 8. říjen – Památný den sokolstva 
mezi významné dny České republiky, 
aby tak symbolicky ocenil zásluhy sokolů 
o svobodný a demokratický stát.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá
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Špatné sousedské vztahy a jak je řešit

„Kdo s koho“ – nákupy v předvánočním období

Rušení nočního klidu, hustý kouř 
z komínu, sousedovy slepice, které vám 
neustále přelétávají přes plot a hrabou 
záhony, štěkot psa, stínící stromy, 
padající ovoce na vaši zahradu, parko-
vání sousedovic auta před vašimi vraty, 
hlučné návštěvy… To je jen pár situací, 
kvůli kterým vzniká mezi sousedy zlá 
krev. 

Jak se říká, sousedy si člověk nevy-
bírá. S  některými vyjdete po dobrém, 
s jinými se za žádných okolností nedoká-
žete domluvit. Můžete se snažit sebevíc, 
ale nedocílíte ničeho jiného, než že vám 
bude soused donekonečna opakovat, že 
si na svém pozemku může dělat co chce. 
Ano, samozřejmě, ale i to má svá pravi-
dla. Každý totiž může dělat pouze to, čím 
vážně neobtěžuje sousedy a nezasahuje 
do jejich vlastnických práv. 

Když se na různé sousedské spory 
podíváme z pohledu psychologa, záleží 
hodně na temperamentu daného člo-
věka. Obvykle se lidé zvládnou domluvit 
na kompromisu, temperamentnější 
jedinci však dokáží z maličkosti udělat 
velkou aféru. Otázkou je, zda jejich 

jednání souvisí s  nějakou umanutostí, 
nebo zda již nejde o problém psychického 
rázu. Samozřejmě netvrdíme, že každý 
soused, který vám dělá naschvály je 
blázen, i když tak na vás může působit. 
Co si však budeme povídat, jednání se 
sousedem, který má řekněme výraznou 
povahu, je velmi těžké. Klasické metody 
jako domlouvání a hledání kompromisů 
na něj nepůsobí. Na druhou stranu se 
mohou minout účinkem i udání a stíž-
nosti. Těmto lidem totiž jakýkoliv boj 
nalévá sílu do žil, možná ve svém jednání 
spatřují nějaký vyšší cíl, nebo jim jde 
prostě jen o princip? Těžko říct. 

Jak tedy sousedské spory nejlépe 
vyřešit? Tuto otázku není s ohledem na 
jedinečnost každého případu lehké zod-
povědět. Jakožto psycholog vám mohu 
doporučit zejména zachovat klid. Snažte 
se na celou situaci podívat ze všech úhlů 
a  vymyslet kompromis, který by vám 
i sousedovi nejvíce vyhovoval. Základem 
úspěchu je komunikace, a právě na té to 
často vázne. Pravdou je, že v afektu člo-
věk často jedná zbrkle, řekne a udělá i to, 
co by s čistou hlavou neudělal. Celkově 

se psychická stránka sousedských sporů 
odsouvá do pozadí i přesto, že má na celé 
věci nemalý význam. V  tomto ohledu 
doporučuji poradu s  psychologem, 
v  první řadě získáte nezaujatý pohled 
na věc, naučíte se zpracovat své emoce, 
jak v  dané situaci reagovat a  mnoho 
dalšího. Psycholog vám může pomoci 
také v rámci řízené mediace, kdy se se 
sousedem setkáte na neutrální půdě za 
přítomnosti psychologa, který bude celý 
rozhovor mezi vámi řídit a usměrňovat. 

Pokud domluva není možná, obraťte 
se o  pomoc ke starostovi obce/města. 
Určitě není na škodu mít co nejvíce 
důkazů, svědectví o sousedově chování. 
Velmi často se starostům daří soused-
ské spory urovnat, docílit kompromisu. 
Pokud jde však o problémy mimo jejich 
pravomoc, doporučuji poradu s právní-
kem. Bohužel ne vždy má situace takové 
řešení, které je pro vás přijatelné a soudu 
se nevyhnete. 

  PhDr. Michaela Miechová
Psycholožka a majitelka poradny 

Mojra.cz
    www.mojra.cz

S  blížícími se Vánocemi souvisí 
i  větší návštěvnost obchodních center, 
a  to nejen z  důvodu nákupu potravin, 
ale i  dárků pro své nejbližší. V  tomto 
období mívají s  sebou nakupující také 
větší finanční hotovost. Je faktem, že i na 
psychiku nás všech může mít toto nároč-
nější období roku vliv. Moravskoslezští 
policisté chtějí upozornit veřejnost na 
možné krádeže při předvánočním naku-
pování. Samotní poškození totiž svou 
nepozorností mohou usnadnit páchání 
protiprávního jednání. 

A právě nepozornosti 68leté ženy měl 
využít neznámý pachatel, který jí v  jed-
nom z ostravských obchodních domů odci-
zil z nákupního vozíku kabelku. Poškozená 
v ní měla peněženku s finanční hotovostí, 
platební kartou a osobními doklady. Způ-
sobená škoda byla ženou vyčíslena na 
částku více jak dva tisíce korun. 

V jiném případě měl neznámý pacha-
tel v Ostravě, opět s využitím nepozornosti 
tentokráte 89letého muže, odcizit z tašky 
umístěné v  nákupním vozíku příruční 
taštičku s peněženkou. V té se nacházely 
osobní doklady, platební karta a finanční 
hotovost ve výši několika tisíc korun. Cel-
kovou škodu vyčíslil poškozený na částku 
více jak sedm tisíc korun.

Jak je z  uvedených případů zřejmé, 
pachatelům této majetkové trestné 
činnosti postačí situace, kdy nakupu-
jící odloží do nákupního vozíku tašku, 
kabelku či batoh. Dalším momentem, 
který mohou pachatelé využít, je situace, 
kdy nakupující ukládají zboží do zava-
zadlového prostoru vozidla a například 
onu tašku či kabelku před tímto odložili 
do vozidla na místo pro řidiče či spolu-
jezdce. Obvykle vozidlo neuzamknou 
a přední části nevěnují tolik pozornosti. 
Tyto typické situace zachytili morav-
skoslezští policisté i  v  preventivním 
videospotu kampaně s  názvem „KDO 
S KOHO“ odkaz: https://www.youtube.
com/watch?v=ID2JtaMu7Kw. Ve spotu 
je zachycena i  další situace, při které 
dochází ke krádežím, a to v prostředcích 
MHD. Opět nepozornosti tentokráte tři-
cetileté ženy měl využít pachatel při jízdě 
v tramvaji v Ostravě. Z tašky pověšené na 
kočárku měl odcizit peněženku s osobními 
doklady, finanční hotovostí a  platební 
kartou, vše v celkové hodnotě více jak čtyři 
tisíce korun. 

Ke spáchání uvedených protipráv-
ních jednání stačí opravdu jen krátký 
okamžik. Navíc poškozeným při krádeži 
vznikne nejen materiální škoda, ale čeká 

je například i vyřizování nových dokladů. 
Policisté proto opětovně apelují na 
občany, aby při nakupování a rovněž 
cestování byli obezřetní, své tašky či 
batohy si řádně uzavírali a nenechá-
vali je volně odložené. 

por. Mgr. Lukáš Kendzior
komisař
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Více se můžete dovědět v následujících termínech:
•	 07. 12. 2019 – Futurum Ostrava (10:00 – 13:00 a 15:00 – 17:30)
•	 11. 12. 2019 – OC Galerie Třebovice (14:00 – 17:00)
•	 14. 12. 2019 – Hypermarket Globus Ostrava (10:00 – 13:00 a 15:00 – 17:30)
•	 21. 12. 2019 – Avion Shopping Park Ostrava (10:00 – 13:00 a 15:00 – 17:30)

Městská policie Ostrava posiluje  
v předvánočním období výkon služby

Betlémské světlo 2019

Do Vánoc zbývá necelý měsíc. Období 
Vánoc však nebývá jenom ve znamení 
sváteční pohody. Je spojeno také s větším 
množstvím návštěvníků v  obchodních 
a  nákupních centrech. Strážníci proto 
pro letošní rok opět připravili preven-
tivně-bezpečnostní opatření.

Hlídky se více zaměří na místa 
s  větší koncentrací osob. Mezi ty patří 
okolí obchodních a  nákupních center, 
místa konání vánočních trhů i přilehlá 
parkoviště. Opatření potrvá od pátku 
29. listopadu 2019 až do Štědrého dne.

Zároveň se, jako každoročně, budou 
strážníci v  tomto období podílet na 

kampani, týkající se bezpečného naku-
pování a  parkování. Ve vybraných ná-
kupních centrech budou strážníci spo-
lečně s policisty informovat návštěvníky 
o  možnostech ochrany před trestnou 
činností v  souvislosti s  předvánočním 

nakupováním. Návštěvníci se budou 
moci dozvědět, jak bezpečně nakupovat, 
parkovat, provést výběr z  bankomatu 
nebo jak postupovat, když se stanou obětí 
trestného činu.

Betlémské světlo si můžete přijít odpálit také na úřad MOb Nová Bělá v pondělí 23. 12. 2019 v době od 8:00 do 13:00.
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Neděle
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FLORBAL STOLNÍ TENIS - dlouhodobá soutěž
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Anna Motyčková
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CVIČENÍ Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá
Nové Bělé, statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje, MŠMT
Základní škola Ostrava-Nová Bělá, Mitrovická 75
Děti 220 Kč/rok 2020 Dospělí 520 Kč/rok 2020

Dita Bogdanská Šárka Kubalová
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KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

Redakční rada Novobělského zpravodaje: Ing. Amálie Hedrichová, Karla Ptáčníková, Josef Vala (tel.: 725 141 840,  
e-mail: Pepek.Vala@seznam.cz) / e. č. MK ČR E 15266 · Grafika a tisk: © KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz


